
ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

1. Изменения в ГПК


Федеральным законом от 26.10.2024 № 356-ФЗ положения статьи 129 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, касающиеся отмены судебного приказа изложены в новой редакции.

Закрепляется новое положение, согласно которому в случае отмены судебного приказа о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей и удовлетворении требований взыскателя в порядке искового производства такие требования удовлетворяются за период, в течение которого алименты подлежали взысканию согласно судебному приказу.

Кроме того, предусматривается возможность подачи частной жалобы на определение суда об отмене судебного приказа по мотиву отсутствия уважительных причин представления должником возражений по истечении установленного срока.

Федеральный закон принят Государственной Думой 15.10.2024 и одобрен Советом Федерации 23.10.2024. Изменения вступили в законную силу.
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2. 
3. Изменения в КоАП РФ


Внесены изменения в КоАП РФ. 
Так, уточнен срок для подачи жалобы на постановление по делу об административном правонарушении. Ее можно направить в течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления.
Ранее срок исчислялся сутками. При его истечении в нерабочий день последний день срока обжалования не переносился на следующий за ним рабочий день. 
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4. 
5. Медицинская помощь


Участники СВО во время отпуска могут получать медпомощь в ближайшей государственной или муниципальной медицинской организации.
Постановлением Правительства РФ повышена доступность медицинской помощи. В период СВО первичная медико-санитарная помощь при заболеваниях и состояниях, включенных в программу государственных гарантий бесплатного оказания медпомощи, военнослужащим в отпуске оказывается региональными и муниципальными медицинскими организациями по месту обращения.
Ранее военнослужащие, даже находясь в отпуске, должны были обращаться только в ведомственные госпитали Министерства обороны РФ. 
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6. 
7. Страховая пенсия


Согласно требованиям статьи 29 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», исполнение требований исполнительных документов в случае направления их в организацию, выплачивающую должнику-гражданину пенсию, осуществляется с учетом необходимости сохранения денежных средств на общую сумму не менее установленной величины прожиточного минимума самого гражданина-должника и лиц, находящихся на его иждивении.
Таким образом, при предъявлении взыскателем судебного приказа или решения суда непосредственно в отделение Социального фонда России (минуя региональную службу судебных приставов), удержания из пенсии должника-гражданина будут производиться Социальным фондом России с учетом сохранения прожиточного минимума. 
Указанное исключает необходимость направления должником-гражданином заявления о сохранении пенсии в размере прожиточного минимума непосредственно в отделение Социального фонда России.
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8. Прожиточный минимум


Действующим законодательством реализовано право граждан на ежемесячное сохранение заработной платы и иных доходов в размере прожиточного минимума, установленного на территории Российской Федерации.

В соответствии с требованиями статьи 8 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее – Закон) должник-гражданин вправе обратиться в банк или иную кредитную организацию, осуществляющие обслуживание его счетов и исполняющие содержащиеся в исполнительном документе требования о взыскании денежных средств или об их аресте, с заявлением о сохранении заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации (прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации по месту жительства должника-гражданина для соответствующей социально-демографической группы населения, если величина указанного прожиточного минимума превышает величину прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации) при обращении взыскания на его доходы. Указанный прожиточный минимум может быть сохранен банком или иной кредитной организацией только на одном из счетов должника-гражданина.

На основании статьи 69 Закона должник-гражданин также вправе обратиться в подразделение судебных приставов, в котором ведется исполнительное производство, с заявлением о сохранении заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного минимума при обращении взыскания на его доходы. При этом должник-гражданин представляет документы, подтверждающие наличие у него ежемесячного дохода, сведения об источниках такого дохода. 
При наличии лиц, находящихся на иждивении должника-гражданина, последний вправе обратиться в суд с заявлением о сохранении ему заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере, превышающем прожиточный минимум.
Для сохранения дохода в размере прожиточного минимума гражданам необходимо в обязательном порядке обратиться с заявлением в службу судебных приставов, заявление можно направить любым доступным способом.
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9. 
10. Выплаты по рождению детей


С 1 января 2026 года вступает в силу Федеральный закон «О ежегодной семейной выплате гражданам Российской Федерации, имеющим двух и более детей», которым предусматривается предоставление дополнительных мер государственной поддержки в виде ежегодной денежной выплаты гражданам, имеющим двух и более детей в возрасте до 18 лет (до 23 лет в случае обучения по очной форме).
Семейную выплату смогут получать работающие граждане России, имеющие двух и более детей, постоянно проживающие на территории страны, при условии, что такие родители (усыновители, опекуны, попечители) являются налоговыми резидентами Российской Федерации и с их доходов уплачен налог на доходы физических лиц в году, предшествующему году обращения за выплатой.
Также, размер среднедушевого дохода семьи не должен превышать 1,5- кратную величину прожиточного минимума, установленного в регионе по месту жительств и не имеющим долгов по алиментам.
Выплата назначается каждому из родителей (усыновителей). Размер выплаты – разница между полной суммой уплаченного НДФЛ за год, предшествующий году обращения за выплатой, и суммой налога, рассчитанного с того же дохода по ставке 6%. 
Заявление о назначении выплаты можно будет подать в территориальный орган Социального фонда России с 1 июня до 1 октября года, следующего за годом, в котором исчислен НДФЛ. 
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11. 
12. Замена обязательных работ на принудительные работы


В соответствии с положениями ч. 3 ст. 49 УК РФ в случае злостного уклонения осужденного от отбывания обязательных работ они заменяются принудительными работами или лишением свободы. 
При этом время, в течение которого осужденный отбывал обязательные работы, учитывается при определении срока принудительных работ или лишения свободы из расчета один день принудительных работ или один день лишения свободы за восемь часов обязательных работ.
В силу ч. 1 ст. 30 УИК РФ злостно уклоняющимся от отбывания исправительных работ признается осужденный:
а) более двух раз в течение месяца не вышедший на обязательные работы без уважительных причин;
б) более двух раз в течение месяца нарушивший трудовую дисциплину;
в) скрывшийся в целях уклонения от отбывания наказания.
Согласно ч. 2 ст. 29 УИК РФ в отношении осужденных, злостно уклоняющихся от отбывания обязательных работ, уголовно-исполнительная инспекция направляет в суд представление о замене обязательных работ другим видом наказания в соответствии с ч. 3 ст. 49 УК РФ.
За уклонение от отбывания наказания, выразившееся в невыходе на обязательные работы без уважительных причин и нарушении трудовой дисциплины, подтвержденные документами организации, осужденному выносится предупреждение.
В отношении осужденного, более двух раз в течение месяца не вышедшего на обязательные работы без уважительных причин, более двух раз в течение месяца нарушившего трудовую дисциплину, а также скрывшегося в целях уклонения от отбывания наказания, инспекция направляет в суд представление о замене обязательных работ другим видом наказания в соответствии с ч. 3 ст. 49 УК РФ.
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13. 
14. Запрет на выдачу кредитов


Установить самозапрет на выдачу кредитов можно с 1 марта 2025 года.
С 1 марта 2025 г. граждане смогут устанавливать самозапрет на выдачу потребительских кредитов и микрозаймов. 
Заявление можно будет направить двумя способами. Во-первых, через Госуслуги. Оно будет переадресовано в уполномоченные бюро кредитных историй, после чего уведомление о принятом решении придет в личный кабинет. Второй способ подачи заявления - личный визит в МФЦ. В этом случае информация о решении бюро кредитных историй будет не только предоставлена через МФЦ, но и отобразится в личном кабинете на Госуслугах.
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15. 
16. МРОТ


С нового года увеличивается минимальный размер оплаты труда.
Внесены изменения в ст.1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда».

С 1 января 2025 г. минимальный размер оплаты труда повышается до 22 440 руб. в месяц. В настоящее время МРОТ составляет 19 242 руб.
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17. 
18. Объекты капитального строительства



Установлен упрощенный порядок оформления в собственность объектов капитального строительства.
Сараи, бани, погреба, летние кухни, колодцы и другие хозяйственные постройки, в отношении которых до 1 января 2013 года были осуществлены государственный технический учет и (или) техническая инвентаризация и которые расположены на земельных участках, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства или ведения гражданами садоводства для собственных нужд. 
Право собственности возникает у граждан, которым такие земельные участки принадлежат на праве собственности либо на праве пожизненного наследуемого владения, постоянного (бессрочного) пользования, безвозмездного пользования или аренды, если соответствующий земельный участок находится в государственной или муниципальной собственности хозяйственных построек. 
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19. 
20.  Работа в праздничные дни


В соответствии с частями 1 и 4 статьи 153 Трудовой кодекса Российской Федерации работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере. 
По желанию работника, работавшего в названные дни, ему может быть предоставлен другой день отдыха. В этом случае работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит.

День отдыха за работу в нерабочий праздничный день, по желанию работника может быть использован в течение одного года либо присоединен к отпуску, предоставляемому в указанный период.

С 1 марта 2025 года в случае прекращения действия трудового договора, если на день увольнения работника имеются неиспользованные в период трудовой деятельности дни отдыха, то у работодателя в день увольнения возникает обязанность выплаты разницы между оплатой работы в выходной или нерабочий праздничный день, и фактически произведенной оплатой работы в этот день.

Разница в оплате труда подлежит выплате работнику за все дни отдыха за работу в выходные или нерабочие праздничные дни.
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21. 
22.  Запрет на усыновление и на удочерение


Информация о положениях Семейного кодекса РФ в части усыновления, удочерения детей.

В соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации лица, являющиеся гражданами государств, в которых разрешены смена пола путем медицинского вмешательства, включая применение лекарственных препаратов, направленных на смену пола и внесение в документы, удостоверяющие личность, изменений о половой принадлежности этих граждан без медицинского вмешательства, и лица без гражданства, имеющее постоянное место жительства в указанных государствах не могут усыновлять российских детей, быть их опекунами (попечителями).
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23.  Запрет по СМИ
   
Введен запрет на распространение в том числе в сети «Интернет», средствах массовой информации, кинофильмах и рекламе информации, пропагандирующей отказ от деторождения.
Соответствующие поправки внесены в законы «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», «О средствах массовой информации», «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации», «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», «О рекламе», «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».
За пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений, смены пола либо отказа от деторождения, выразившуюся в распространении информации и (или) совершении публичных действий, направленных на формирование нетрадиционных сексуальных установок, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, установлена административная ответственность. 
Так, граждан будут штрафовать на сумму от 50 тыс. до 100 тыс. рублей; должностных лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей; юридических лиц - от 800 тыс. до 1 млн рублей либо будет применено административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
При этом не будут штрафовать за пропаганду монашества, обета безбрачия (целибата) и связанного с ними отказа от деторождения, если это основано на внутренних установлениях религиозных организаций.
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24. 
25.  Инвалиды



Федеральным законом от 09.11.2024 № 382-ФЗ внесены изменения в статью 5.42 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, часть первая которой изложена в новой редакции:
«Неисполнение работодателем обязанности по выполнению квоты для приема на работу инвалидов, за исключением случаев освобождения работодателя от выполнения установленной квоты, либо отказ работодателя в приеме на работу инвалида в пределах установленной квоты». 
Изменениями увеличено наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей (ранее - наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
Мера административного воздействия коснулась индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, неисполнение требований которыми влечет наложение административного штрафа в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей и от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей, соответственно.
Федеральный закон принят Государственной Думой 29.10.2024 и одобрен Советом Федерации 06.11.2024. Изменения вступят в законную силу 20.11.2024.
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26. 
27.  Миграция


С 5 февраля 2025 года вступают в силу изменения, внесённые Федеральным законом от 08.08.2024 № 248-ФЗ в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, которыми изменены полномочия органов внутренних дел (полиции) по рассмотрению правонарушений с возможным административным наказанием в виде выдворения за пределы РФ, они распространены на целый ряд правонарушений, зафиксированных в КоАП РФ, включая нарушение правил пребывания на территории РФ, посягательства на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, нарушение порядка управления, общественного порядка и общественной безопасности и прочее.
Также уточняются положения КоАП РФ о помещении подлежащих административному выдворению за пределы РФ иностранных граждан и лиц без гражданства в специальные учреждения, о порядке продления срока содержания в специальном учреждении, о подаче жалобы на постановление о назначении административного наказания в виде административного выдворения.
Кроме того, принятым Федеральным законом от 08.08.2024 № 260-ФЗ усиливается государственный контроль (надзор) в сфере миграции (вступает в силу 02.05.2025).
В частности, вводится новое правовое понятие – «режим высылки», применяемый в отношении иностранных граждан или лиц без гражданства, находящихся в Российской Федерации, но не имеющих законных оснований для пребывания (проживания) в Российской Федерации. Соответствующие изменения также внесены в ряд Федеральных законов в данной сфере.
В перечень оснований для прекращения гражданства РФ включено неисполнение обязанности по первоначальной постановке на воинский учёт (Федеральный закон от 08.08.2024 № 281-ФЗ).
Кроме этого, на органы внутренних дел возложена обязанность предоставлять в электронной форме сведения о лицах мужского пола, в отношении которых принято решение о приёме в гражданство РФ и планируется организация принесения присяги гражданина РФ. ​​
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28. 
29.  Незаконная миграция в УК РФ



Федеральным законом от 09.11.2024 N 384-ФЗ внесены изменения в часть первую статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Федеральный закон направлен на пресечение преступной деятельности, связанной с незаконной миграцией, и обеспечения общественной безопасности.

В этих целях, часть 1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации дополнена пунктом «у», которым одним из отягчающих обстоятельств признается совершение преступления лицом, незаконно находящимся на территории Российской Федерации.

Федеральный закон принят Государственной Думой 29.10.2024 и одобрен Советом Федерации 06.11.2024. Изменения вступили в законную силу.
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30.  Регистрационный знак


Статья 12.2 КоАП РФ дополнена новой частью 2.1.
Согласно дополнениям, за управление транспортным средством с государственными регистрационными знаками, оборудованными с применением устройств, препятствующих идентификации государственных регистрационных знаков либо позволяющими их видоизменить или скрыть, установлена административная ответственность в виде лишения права управлять транспортом на срок от года до полутора лет с конфискацией указанных устройств.

Государственный регистрационный знак признается нестандартным, если он не соответствует требованиям, установленным в соответствии с законодательством о техническом регулировании, и нечитаемым, если с расстояния 20 метров не обеспечивается прочтение в темное время суток хотя бы одной из букв или цифр заднего государственного регистрационного знака, а в светлое время суток хотя бы одной из букв или цифр переднего или заднего государственного регистрационного знака.
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